

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму
Середня освіта (Біологія та здоров'я людини)
другого (магістерського) рівня вищої освіти
галузі знань 01 Освіта/Педагогіка спеціальності 014.05 Середня освіта
(Біологія та здоров'я людини), що реалізується у
Хмельницькому національному університеті

Виклики сучасного суспільства вимагають удосконалення системи педагогічної освіти задля підготовки вчителів нової генерації, здатних до професійної діяльності в умовах Нової української школи, а також до постійного самовдосконалення. З урахуванням сучасних тенденцій освіти проєктною групою кафедри екології та біологічної освіти Хмельницького національного університету розроблена освітньо-професійна програма Середня освіта (Біологія та здоров'я людини) другого (магістерського) рівня вищої освіти.

Метою освітньої програми є підготовка висококваліфікованих фахівців у галузі освіти, які володіють теорією, методикою і сучасними технологіями навчання біології та основ здоров'я, здатні інтегрувати знання для вирішення складних завдань у мультидисциплінарних контекстах та здійснювати інноваційну педагогічну діяльність.

Освітня програма містить усі необхідні складники (загальну інформацію про освітню програму; її мету, основний фокус та особливості; програмні компетентності і результати навчання, перелік компонентів освітньої програми, структурно-логічну схему освітньої програми, матриці відповідності програмних компетентностей і результатів навчання компонентам освітньої програми). Викладання і навчання за освітньою програмою визначено як студентоцентроване, проблемно-орієнтоване і цифрове, під час якого поєднуються словесні, наочні, практичні, інтерактивні, проблемні, частково пошукові і дослідницькі методи навчання; використовуються інформаційно-цифрові, контекстні і проєктна технології навчання.

Обсяг освітньої програми складає 90 кредитів ЄКТС, з яких 24 кредити ЄКТС (26,67 %) відведено на вибіркочу частину, що дозволяє здобувачам вищої освіти формувати індивідуальну освітню траєкторію навчання. Атестація випускників освітньої програми здійснюється у формі публічного захисту кваліфікаційної роботи.

Варто зазначити, що освітня програма орієнтована на формування у майбутніх вчителів біології та основ здоров'я компетентностей, що передбачають здатність усвідомлювати необхідність сталого розвитку суспільства і діяти екологічно свідомо, застосовувати знання про організацію і функціонування біологічних та екологічних систем для реалізації у процесі навчання ідей освіти для сталого розвитку. Сформованість цих компетентностей надає можливість випускниками освітньої програми реалізувати у процесі навчання біології та основ здоров'я змістову лінію загальної середньої освіти «Екологічна безпека та сталий розвиток», зокрема формувати в учнів соціальну активність, екологічну свідомість, готовність брати участь у вирішенні питань збереження довкілля.

Позитивно оцінюючи освітню програму вважаємо, що для реалізації ідей освіти для сталого розвитку вчителям біології та основ здоров'я необхідно знати екологічні аспекти наукової картину світу, тому рекомендуємо зміст освітнього компонента «Природничо-наукова картина світу» доповнити темою «Екологічна картина світу».

Вважаємо, що рецензована освітньо-професійна програма Середня освіта (Біологія та здоров'я людини) другого (магістерського) рівня вищої освіти містить усі необхідні структурні і змістові компоненти, відповідає сучасним вимогам системи освіти і може бути рекомендована для реалізації в освітньому процесі Хмельницького національного університету.

Завідувач кафедри біології і методики
її навчання Кам'янець-Подільського
національного університету імені
Івана Огієнка, к. пед. н., доцент

Н. В. Казанішена

